



贴地飞行!

株洲·中国动力谷杯汽车大奖赛昨落幕

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 张弥郁)10月27日,株洲·中国动力谷杯汽车大奖赛在新建成的株洲国际赛车场圆满落幕。在CTCC中国汽车场地职业联赛株洲站超级杯第二回合决赛中,东风悦达起亚车队张志强凭借迅猛发车及全程出色发挥夺得冠军,他的队友湖南车手曹宏伟拿下亚军,长安福特车队佩佩·奥利奥拉收获季军。株洲国际赛车场是中南地区首个举办国家顶级赛事的赛场,有“中国拥有最大高低落差的赛车场”“中国拥有最大横向坡度的赛车场”等称号,由我国顶尖的赛道设计师姚启明博士担纲设计。其赛道填补了省内乃至中南地区国际高等级赛道的空白,可以举办除F1方程式外的所有赛车赛事。赛道采用逆时针作为行驶方向,全长3.77公里,包含14个半径和速度各异的弯角。

本次主打赛事CTCC中国汽车(场地)职业联赛,是国内最具影响力的汽车赛事之一。



▲均为比赛现场图片
力盛 谢慧 谭浩瀚 杨凌凌 供图

株洲国际赛车场有多牛? 听听大咖们怎么说

未来将是一个大品牌
万和平—国际汽车联合会副主席

株洲国际赛车场拥有国内中部地区唯一的国际赛道,区位优势突出,特别感谢株洲对于汽车运动的大力投入,也相信在硬件设施的带动下,株洲的汽车产业会享誉国内外。我相信株洲国际赛车场将来会是一个大品牌!

车手们对赛道的驾车感赞不绝口
詹鄂军—中国汽车摩托车运动联合会主席

株洲的赛道建设得非常具有特色,因为它是在山地上建设的,起伏、落差大,从目前车手的反馈来看,对赛道驾车感都赞不绝口。

“人在楼中坐,车在窗外飞”
姚启明—同济大学建筑设计研究院(集团)有限公司汽车运动与安全研究中心主任

株洲赛道由我和设计团队花费4年精心设计而成,其最大的特点,是在一个面积750亩的小山上打造了一个立体的空间。车手之所以觉得赛道的驾车感一流,也是因为设计团队通过大量坡度的巧妙运用,让车手有一种坐“过山车”的感觉;对于观众来讲,感觉“人在楼中坐,车在窗外飞”。这给株洲整个城市增添了动力,类似于五维空间。

赛道能打响株洲的知名度
王晓麟—江苏赛麟汽车科技有限公司董事长兼首席执行官
一个城市的名片即知名度,通过赛车场引进国际赛事,也是增进国际交流、快速提升国际知名度的有效方式。株洲国际赛车场在政府、政策支持下,赛车运动有望驶入快车道。

有挑战性,高低落差很大
维尔纳·格鲁伯—江苏赛麟汽车科技有限公司副总裁(意大利)
株洲赛道非常有挑战性,高低落差很大。我是第一次来株洲,希望以后能带意大利更多的车队来这里比赛。

赛道挺有“脾气”和“性格”
曹宏伟—东风悦达起亚车队车手

CTCC最年轻的冠军车手曹宏伟说,综合自己在其他地方的感受,株洲国际赛车场的赛道铺装属顶尖水平,休息区装修得也很舒适。开车跑了几圈下来,感觉赛道挺有自己的“脾气”和“性格”。

(记者 杨凌凌 通讯员 张弥郁)



初恋这件小事

□ 张军霞

那天,一位远方的鲁姓朋友,激动地微信上面给我留言:“姐,我终于找到他了!”很久之前,小鲁给我讲过她的初恋故事:

上中学时,因为她脖子有一块显著的胎记,很多同学都不喜欢她,他们不但像躲避瘟疫一样孤立她,还经常找各种理由欺负她。可怜的小鲁,那时在学校没有朋友,被欺负了只能躲在角落暗自垂泪,性格也变得越来越自卑。一天,几个调皮捣蛋的男生,又跑来找茬,用难听的话骂她,还把一个新来的男生朝她站立的地方推过来,两人差点一起摔倒。她难堪得要哭了,因为害怕这个男生也跟别人一样嫌弃自己。没想到,他站直身子,对那几个捣蛋鬼说:“你们欺负女生,真无聊!”有人就起哄说:“这么丑的女生,你还要护着她?”他却大声说:“她丑,很漂亮!”说完,还回头对小鲁笑了。

就是这样的回头一笑,让小鲁终生难忘,因为这是第一次有男生不嫌弃她的缺陷,并且给了她这样灿烂的笑容。小鲁不可救药地喜欢上了他。显然,他也喜欢她。那时,出于少男少女的矜持,他们在长达两年的同学期间,彼此没说过一句话,却又处处能感受到对方的存在。

比如,小鲁放学坐公交车回家,他总会跟上来,坐在旁边的位置。小鲁去商店买东西,他会在后面慢慢跟着。他们学校的食堂很大,位置很多,但每次她在哪里吃饭,他就在那里出现;他的默默守护,甜醉了一颗少女的心,她每天无数遍写他的名字,她闭着眼睛也能画出他的脸;国字脸、卷发、眼睛不大,算不上多帅,但是呆萌可爱。

两人之间最大的差距就是学习,他每一科成绩都特别好,她却正好相反。升入初三那年,就在她努力学习想要追上他的脚步时,却在骑自行车上学的路上遇到了车祸,腿部半月板受伤,只能暂时休学。

他升入高中了,她给他写信,反复字斟句酌,最后寄出去时,却连自己的名字也没敢写……一年之后,她终于重返校

园,她特意烫了新发型,穿了新衣服,以找闺蜜的名义到他的学校去,正好遇到他抱着篮球从教室出来。闺蜜当然了解小鲁的心思,跑过去问他:“你看,这是谁来了?”没想到,他看她一眼,语气平淡地说了一句:“不知道。”转身就走了。

小鲁哭了好几天。她鼓起勇气又给他写了一封信,这次大胆地署上了自己的名字。不料,在坐公交车去寄信时,背包被小偷割破,那封信也丢了,她觉得这似乎是天意,不让自己联系他,从此心灰意冷,再也没有去找过他。

时间轻轻一晃,十几年的光阴过去了,小鲁有了自己的爱人、女儿,生活很幸福。但一年里总有那么几次,她会梦到当年那个挺身而出保护自己的男生,她总想问问他:“那时,我去找你,你怎么忽然就不认识我了?”

这个心结,在小鲁心里埋藏多年。就在昨天,她通过一位当户警的朋友,竟然查到了他的联系方式。她加了他的微信,他竟然记得她,立刻就说出了她的名字。他说,当年最后一次相遇,他真的没有认出她,因为她的衣着打扮改变太多,更因为他高度近视,当时偏偏没有带着眼镜……

原来如此!
小鲁在深深的惆怅过后,终于也释然了。她看过他朋友圈的照片,跟当年长得一点也不一样了,去年才结的婚,妻子很漂亮。她跟我说,他们之间的故事像极了电影《初恋这件小事》里的情节,只是结局不同。

对于小鲁来说,他是她心中曾经的痛,却也曾经在很长一段时间里,是她生命中最亮的一颗星星,他让她恢复了自信,他也曾是她努力上进的动力。最后,小鲁还知道,是他让她了解,什么是初恋这件小事,往事点点滴滴,都是美好的回忆,就像电影中的一句台词:“我们每一个人的内心深处,都藏着一个人。每次想起他的时候,会觉得有一点点心痛,但我们依然愿意把他留在心底。”

过生日

□ 董川北

明天周六,是儿子亮亮的生日,夫妇俩正在客厅忙着布置生日party。
“时间过得真快,一眨眼亮亮都六岁了,这次得把亮亮幼儿园大班的十几个同学全部请到家里来,好好热闹热闹!”亮亮妈兴奋地对亮亮爸说。
亮亮爸附和着:“我们小时候过的都是苦日子,那时候生日蛋糕都没见过。现在条件好了,咱不能委屈孩子了。”

“放心,你现在怎么对儿子,咱儿子将来就怎么孝敬你!”亮亮妈打趣说。
“养儿防老嘛,那是自然!”亮亮爸乐呵呵地说,“我发愁该给亮亮买什么生日礼物呢?你看,他房间里变形金刚、奥特曼那些玩具,都堆得没地方放了。”
“等亮亮放学回来,再征求他自己的意见吧!看亮亮还有什么生日愿望。”

“我想去乡下奶奶家过生日!”亮亮看着满屋的彩灯,扔下书包,对妈妈说出口。
亮亮妈忙解释:“去乡下过生日不方便,要啥没啥,连生日蛋糕都定不到!何况,现在爷爷奶奶家里正忙收稻谷呢!”
“我不管,我就想去奶奶家过生日!”亮亮嘴巴撅得老高。
亮亮爸笑着安慰道:“亮亮是想奶奶啦?那好,等明天给你过生日,后天我们就去奶奶家,怎么样?”
“不行!明天必须去!”亮亮大声喊道。

“你这孩子,怎么这么倔!想一出是一出,总得给个理由吧?”亮亮妈气呼呼地说。
亮亮抹着眼泪,抽泣着说:“爷爷上次告诉过我……奶奶的生日,跟我是同一天……”

露是落在秋叶上的泪

□ 徐晨

蝉感冒了,因为一场秋雨。嗓子哑了,声音里没有夏日时的底气,断断续续,最后完全唱不出声来……

虫儿们兴奋起来,随便一块砖、一片瓦、一茎草就能当做舞台,在月光下开它们的演唱会,一唱就是一整晚上。它们知道,季节留给它们的时间已经不多,它们得抓紧生命的最后时光尽情地歌唱。

雁阵,在天空拉成一条横线。季节像个匆匆的行者,一转身,已从秋分走进了寒露。阳光是块调色板,风是个蹩脚的画师,把大地当成画布,红一块,黄一块,任性涂抹。

秋雨是天公的愁,寒露是落在秋叶上的泪。繁华过后是萧条,一条打不破的自然规律。

晨起上班,肩胛和腿骨又有些酸痛。看来真的是老了,受一点风寒关节就扛不住。金秋大道新铺的柏油路乌黑油亮,几片枯黄的落叶格外扎眼。昨夜一场秋雨,又添

了一层寒意。
晨雾凝聚成露,从树叶上滴落下来,像一粒粒清冷的泪珠。一些泛黄的树叶,承受不了寒露的凝重,直直地坠下来,发出一声声轻轻的叹息。

秋上心头,难免生出一些感伤。曾经的生机勃勃,曾经的一树繁华,终究还是要谢幕。就像现在的我,人生五十,想开启一段新的生活,无奈已鬓染秋霜,心凝寒露。

不远的地方,几名环卫工人正在清扫着路面上的落叶。季节的轮回,在他们眼中,或许只是再平常不过的事情,他们是不会为一片叶子的落下而感伤的。

走进单位大门的时候,太阳已经升起,主道两旁的银杏树,叶子金黄灿烂。树叶上的露珠,闪烁着晶莹的光芒。

眼前的景象,让我的心情一下子明亮起来。其实秋天也有秋天的美丽,露是落在秋叶上的泪,这泪珠是伤感还是喜悦,全凭看露人的心境。

